

A helyes vámtarifa-besorolás fontossága

A vámtarifaszám az áruk egyértelmű azonosítására szolgál, megkönnyíti a kereskedelmi és adószabályok alkalmazását, a külkereskedelmi statisztikák összeállítását, valamint az alkalmazandó vám- és adókulcsok meghatározását.

A vámtarifaszám úgy épül fel, hogy számjegyei meghatározzák a termék osztályát, az osztályon belüli fejezetet, az adott fejezeten belüli kategóriát és a terméknek az adott kategórián belüli leírását. A vámtarifaszám mutatja a vámokat, adókat és a kapcsolódó eljárásokat, az alkalmazandó kereskedelmi szabályokat, kontingenseket és kontingenseket. Jelzi, hogy mely termékek behozatala vagy kivitele tilos, illetve mely esetekben szükséges engedély, hatósági bizonyítvány vagy egyéb különleges feltétel.

A helytelen besorolás akár az adók és vámok helytelen megfizetését is eredményezheti. Ha nem figyelünk oda a termék helyes besorolására, előfordulhat, hogy olyan kötelezettséget teljesítünk, amelyet nem kellene, vagy nem fizetünk vámot vagy adót egy olyan termék után, amelyet meg kellett volna fizetnünk. Az ilyen jellegű hibák további vámok és akár büntetések megfizetését is eredményezhetik.

Tapasztalataink alapján az egyes országok között eltérések lehetnek a termékek tarifális besorolásában. Például előfordulhat, hogy az anyavállalat által alkalmazott központi vámtarifa kód nem helyes a leányvállalat országában, és az üzleti partner által az ügylet során alkalmazott besorolást nem szabad ellenőrzés nélkül elfogadni.

Ez a kockázat viszonylag könnyen minimalizálható, ha a tarifális besorolásokat rendszeresen felülvizsgálják egy szakember segítségével.

Az Európai Unió a Kombinált Nomenklatúrát és az alkalmazására vonatkozó rendelkezéseket a 2658/87/EK tanácsi rendeletben fogadta el, de mivel a szabályok folyamatosan változnak, a rendelet módosítását minden évben közzéteszik. Mivel a KN több mint ezer oldalnyi vámtarifát tartalmaz, és az év során többször is változik, a vámszámok gyakorlati alkalmazásának megkönnyítése érdekében létezik egy TARIC-rendszernek nevezett interfész a vámszámokhoz. Ez egy online adatbázis, amely az aktuális vámtarifaszámokat és a hozzájuk tartozó rendelkezéseket tartalmazza. Az adatbázis tehát nem csak felsorolja és megnevezi a

vámtarifaszámokat, hanem tartalmazza az egyes vámtarifaszámokra vonatkozó uniós szintű vám-, kereskedelmi és mezőgazdasági külkereskedelmi szabályokat is.

A különböző összetevőkből, anyagokból álló áruk vámjogi besorolása

Elméletileg az áruk legális vámáru-nyilatkozata egyszerű: a vámtarifakódot és a vámtételt például a német vámhatóság honlapján vagy az uniós vámtarifa (TARIC) segítségével ingyenesen kell megtudnia. De mi a teendő, ha az áru különböző elemekből áll, például olyan esetekben, amikor az áru félig játékból és félig élelmiszerből (csokoládé) állt.

Az áruk besorolásánál az Európai Unió vámtarifája az irányadó. Az áruk tarifális besorolásának döntő kritériuma általában az áruk objektív jellemzői és tulajdonságai, amelyeket a Közös Vámtarifa vámtarifaszámainak és alszámainak szövegében, valamint az áruosztályokhoz vagy árucsoportokhoz fűzött megjegyzésekben határoznak meg.

Emellett a kialakult ítélkezési gyakorlat szerint a Váme gyüttműködési Tanács által a Harmonizált Rendszerről (HR) és az Európai Bizottság által a Kombinált Nomenklatúráról (KN) készített magyarázó megjegyzések fontos, nem kötelező erejű segítséget jelentenek az egyes vámtarifa-sorok értelmezésében.

A keverékek, a különböző anyagokból vagy összetevőkből álló áruk és a kiskereskedelmi forgalomba hozott készletek esetében, amelyeket nem lehet a 3. a) általános szabály szerint besorolni, a lényeges tulajdonságukat adó anyag vagy összetevő szerint kell besorolni, ha ez az anyag vagy összetevő meghatározható.

Az alapvető jelleg meghatározása a kérdéses termék gondos vizsgálatát igényli, többek között az elhatárolás céljából is: A termék jellegét meghatározó jellemző a terméktípusonként eltérő. Adódhat például az anyag vagy alkotórész jellegéből és összetételéből, térfogatából, mennyiségéből, tömegéből, értékéből vagy az anyagnak az áru felhasználásához viszonyított jelentőségéből.